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Letní filmová škola představí
britský heritage film, uvede
novinky Visegrádu i
studentský film

43. ročník Letní filmové školy se bude konat od 28. července do 6. srpna v Uherském

Hradišti. Hlavním pořadatelem Letní filmové školy je Asociace českých filmových klubů.

Britský heritage film

Polovina 80. let minulého století přinesla ve Velké Británii skupinu filmů, jimž říkáme

heritage filmy. Elegantní obrazy britské minulosti fascinovaly diváky a získávaly ceny,

část britské kritiky je ovšem vnímala méně shovívavě. Sekce by měla přinést odpovědi

na otázky, zda lze tyto filmy hodnotit jen na základě estetických kvalit či zda jsou

ideologicky zatížené konzervatismem a nevytvářejí falešný obraz britských dějin.

Programová ředitelka Iva Hejlíčková upřesňuje: “V případě tzv. heritage filmů jsme

svědky zajímavého jevu, kdy se filmy stávají součástí (a snad i obětí) dobově

podmíněné společenské diskuse. My ji samozřejmě budeme reflektovat, ale snímky

samotné bychom chtěli vnímat bez předsudků.” Diváci se v rámci sekce mohou těšit

například na Cestu do Indie, Soumrak dne, Pokoj s vyhlídkou či Ohnivé vozy.

 Češi v zahraničí: František Čáp

Zkušený a etablovaný režisér František Čáp (např. Babička, Noční motýl) odešel

z Československa v roce 1949. Jeho první zastávkou se stalo válkou rozvrácené

Německo, druhou domovinou se mu však stala Jugoslávie, kam přesídlil v 50. letech.

Usadil se ve Slovinsku, kde je považován za zakladatele moderního domácího filmu, a v

následujících letech natočil více než desítku titulů jak zde, tak také např. v Rakousku

http://www.filmovyprehled.cz/cs/person/13530/frantisek-cap


či Itálii. Přehlídka režisérových filmů je proto zároveň reflexí dramatického dění v

Evropě kolem poloviny minulého století. Kulturně a žánrově pestrý výběr přitom

nezapomíná ani na Čápovy nejvýznamnější české filmy.

Visegrádský horizont

Ani letos nebude v programu Letní filmové školy chybět výběr těch nejlepších

filmových novinek ze zemí visegrádského regionu, které stále častěji vznikají ve

vzájemné spolupráci. Diváci se mohou těšit např. na čerstvého nositele Křišťálového

glóbu z Karlových Varů, film Václava Kadrnky Křižáček, na slovenskou novinku Čára

Petera Bebjaka, která si z lázeňského města odvezla Cenu za režii či na kontroverzní

dokument Víta Klusáka Svět podle Daliborka. Tradičně divácky atraktivní polský výběr

letos nabídne mezi jinými nejnovější film hosta LFŠ Wojciecha Smarzowského Volyň a

také (bohužel) poslední dílo Andrzeje Wajdy Mžitky.

Studentské filmy

Mapování studentských filmů uměleckých škol v Česku a na Slovensku bude

pokračovat i letos. Jako každý rok přinášíme výběr největších talentů a příslibů do

budoucna. Na letošní Letní filmové škole přivítáme umělkyni Johanu Švarcovou a

režiséra Jiřího Volka z pražské FAMU a také Pavola Čižmára z bratislavské VŠMU.

Všichni svorně dokončili studia magisterského oboru svých škol a čeká je rozhodnutí,

kam se v uměleckém životě posunout dále. Jen čas ukáže, zda se dokáží v současné

česko-slovenské kinematografii prosadit.

Igor Chaun o Jiřím X. Doležalovi

Po světové premiéře na festivalu v Karlových Varech přiveze do Uherského Hradiště

svůj nový dokument Nepřesaditelný! režisér Igor Chaun. Příběh o Jiřím X. Doležalovi,

jehož osobní život splynul s profesí reportéra Reflexu, vyvolává protichůdné reakce

ještě před zhlédnutím filmu. Propagátor marihuany, bojovník proti nacismu, hledač

trilobitů a v neposlední řadě novinář Doležal mluví s Chaunem bez obalu o svém

dětství, sexuálních partnerkách i smrti.

CinEd na LFŠ
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CinEd je mezinárodní program filmové výchovy, který zpřístupňuje evropské filmy

dětem a mladým divákům ve věku 6 – 19 let a byl Evropskou komisí na festivalu v

Cannes ohodnocen jako jeden ze šesti nejúspěšnějších projektů v této oblasti. Jeho

českým partnerem je i pořadatel Letní filmové školy Asociace českých filmových

klubů. CinEd nabízí filmy pro školní projekce realizované ať již přímo ve školách,

v kinech či v dalších kulturních institucích. Filmy jsou organizátorům nabízeny zdarma,

stačí se jen zaregistrovat na stránkách www.cined.cz. Partnerskými zeměmi projektu

CinEd jsou kromě České republiky i Bulharsko, Francie, Itálie, Portugalsko, Rumunsko

a Španělsko. Počet zemí i nabízených filmů se bude každý rok rozrůstat, v tomto

školním roce se například připojí Finsko. Specifikem je zaměření na umělecké filmy

a jejich přiblížení nejmladším divákům prostřednictvím osvědčené a mezinárodně

ceněné metodiky vyvinuté v Cinémathèque française. Součástí nabídky jsou vedle

samotných filmů také metodické materiály a série školení pro pedagogy a kulturní

pracovníky. Aktuálně je v nabídce šest filmů s českými podtitulky a tři do českého

jazyka přeložené metodické materiály. Letos bude do nabídky zařazen také minimálně

jeden český film – aktuálně probíhá preselekce na výročním zasedání v Barceloně.

 Na Letní filmové škole představí CinEd za účasti režiséra José Luise Guerína film Ve

výstavbě, který bude do projektu zařazen ve školním roce 2017/2018. Ve stejný den,

tedy 2. srpna, proběhne i debata o metodice projektu CinEd a diskuze s režisérem

José Luisem Guerínem o vzdělávacích materiálech k jeho filmu. Obě akce jsou vhodné

jak pro pedagogy, pracovníky kin a dalších kulturních zařízení, tak pro širokou

veřejnost se zájmem o možnosti rozšíření filmové výchovy v České republice. Vstup je

zdarma i bez akreditace na LFŠ, registrace probíhá na http://bit.ly/2snsKsv.

Dne 3. srpna se pak v odborném panelu nazvaném Metodika ve filmové výchově

zájemci seznámí s aktuální situací v metodické činnosti v oblasti filmové výchovy v

neformálním vzdělávání. Prezentovány budou konkrétní metodické a pedagogické

materiály a další typy učebních pomůcek. Debatovat budou zástupci projektů CinEd,

Projekt 100, Free Cinema a Animánie.

Zdroj: LFŠ

http://www.cined.cz
http://bit.ly/2snsKsv
https://www.lfs.cz/

